Wzór dot. sytuacji, gdy pracodawca żąda od pracownika zwrotu błędnie naliczonych przez swoje służby lub w ogóle nie pobranych składek ZUS, które musiał pracodawca w terminie późniejszym wpłacić jako płatnik składek.
(…)
Działając na podstawie art. 409 Kodeksu cywilnego w zw. z art. 300 Kodeksu pracy oświadczam, że wynagrodzenie jakie było mi wypłacane zużyłam w całości na zaspokojenie potrzeb domowych (wyżywienie i koszty utrzymania domu). Zatem żądane przez pracodawcę świadczenie wygasło i nie istnieje w chwili obecnej żadne roszczenie nakazujące spłacić mi wskazaną w wezwaniu kwotę. Zgodnie z wyrokiem SN z dnia 9 stycznia 2007 r., sygn. akt II PK 138/06  pracownik, ma prawo uważać, że świadczenie wypłacane przez pracodawcę posługującego się wyspecjalizowanymi służbami jest spełniane zasadnie i zgodnie z prawem.
Przepisy dotyczące bezpodstawnego wzbogacenia w stosunkach pracy mają zastosowanie z mocy art. 300 k.p. co oznacza, iż muszą być one w tym zakresie stosowane odpowiednio i przy uwzględnieniu swoistości charakterystycznych dla tych stosunków oraz mających do nich zastosowanie zasad prawa pracy. 
W szczególności ich stosowanie na obszarze prawa pracy nie może prowadzić do podważenia lub przekreślania sensu ochronnych regulacji prawa pracy, które mają na celu ograniczenie ponoszenia przez pracownika majątkowych następstw błędnych (wadliwych) decyzji pracodawcy jako płatnika składek. Niedopuszczalne jest przerzucanie na pracownika ryzyka, które powinien ponosić pracodawca. 
Dodatkowo - z daleko idącej ostrożności - podnoszę zarzut przedawnienia roszczenia zgłoszonego przez pracodawcę.

